

Сталинец судостроения

Орган парткома,
оргбюро постройки
и управления
строительства

Выходит 12 раз в месяц

ДА ЗДРАВСТВУЕТ СОВЕТСКАЯ АВИАЦИЯ!

18 августа—всемирный праздник*)

Каждый год в день 18 августа вся наша страна проводит смотр успехов и достижений нашего славного воздушного флота. Этот день является всемирным праздником. В каждом большом и малом городе нашей необъятной родины, на каждом заводе и фабрике, в каждом колхозе многомиллионные массы труящихся Страны Советов ежегодно в этот день не только радуются, видя все возрастающую мощь советского воздушного флота, но и подводят итоги своего собственного участия в строительстве и укреплении наших воздушных сил.

Всемирный праздник советской авиации мы в этом году проводим в обстановке небывалого творческого подъема и роста политической активности масс советского народа, радостно готовящихся к великому событию—выборам в Верховный Совет СССР на основе Сталинской Конституции, на основе самого демократического в мире Избирательного закона.

Всемирный праздник в нашей авиации, авиации страны социализма—твердых мира и демократии,—приобретает особенное значение на фоне современной чрезвычайно сложной международной обстановки.

Вся наша страна знает о том, как сильна международного фашизма, в лице его наиболее агрессивных элементов в Берлине, Токио и Риме, действительно готовится к новой мировой войне и практически уже ведет ее против героического народа республиканской Испании, против многомиллионного китайского народа, поднимающегося на борьбу за свое национальное освобождение от японских захватчиков.

Трудящиеся нашей страны знают, что острее новой войны, подготавливаемой фашистскими аггессорами, направлено прямо и непосредственно против Страны Советов.

В этот подготовке вооруженного нападения на страну победившего социализма забесчинивший фашизм собирает не только силы фашистских стран, но ищет себе сообщников и пособников среди разбитых, но не добитых еще окончательно, остатков капиталистических классов и прочей антисоветской шпалы на территории нашей страны.

Рабочие, колхозники, трудовая интеллигенция и широкие массы служащих нашей страны, клеймя позором и проклиная предателей и изменников родины—троцкистско-бухаринских шпионов международного фашизма,—понимают, что дальнейшее укрепление обороноспособности нашей страны является лучшим ответом на полные прощай фашизма и его наймитов из троцкистско-бухаринской сволочи.

Советский народ устами руководителей большевистской партии и

советского правительства не раз заявлял о том, что создавая мощный воздушный флот, мы готовим этот флот не для агрессивных целей, не для захвата чужих земель и порабощения других народов, а для защиты своей собственной территории, для защиты первого в мире социалистического отечества труящихся. Мы готовим свой воздушный флот и для широкого использования его в деле дальнейшего развития нашей социалистической экономики.

Протяженность воздушных линий государственного значения с 1929 года по 1936 г. увеличилась в 3 с половиной раза, достигнув 52 тысяч километров.

Совершенствуя свою авиацию, усиливая ее мощь, широко используя ее в деле социалистического строительства, мы, однако, ни на одну минуту не должны забывать о той роли, которую отводят фашистские страны своей авиации.

Мы должны быть готовы отразить ее удары в любой момент и—еще более—должны быть готовы ответить всеокрушающим ударом с воздуха! Любому врагу, который осмелится посягнуть на наши границы.

В день 18 августа—день всемирного праздника советской авиации—мы должны подвести итоги всей нашей работы в частях авиации, в аэроklубах, в организациях Осоавиахима, на фабриках и заводах, в учреждениях и колхозах.

Мощная авиация нуждается в широко развитой по всей стране сети аэродромов и посадочных площадок. Районные организации должны практически осуществлять задачу: создать в каждом административном районе, в каждом крупном совхозе и колхозе по меньшей мере одну посадочную площадку.

Задача подготовки летчиков—это почетная задача для Ленинского комсомола. Нужно еще шире разаргументовать сеть аэродромных и планерных кружков. Необходимо еще страну покрыть парашютными вышками. Необходимо увеличить в несколько раз сеть аэроklубов.

Мы должны иметь летчиков, беспрельдно преданных делу пролетарской революции, делу социализма, делу партии Ленина—Сталина, летчиков смелых, отважных и в таком совершенстве владеющих техникой, чтобы играть ею.

К новым скоростям, дальностям и высотам!

Такова боевая задача советской авиации, боевая задача сталинских питомцев, гордых соколов нашей родины.

*) (Служник агитатора № 15. Из статьи т. Аксис).



Красное знамя останется у нас

Резолюция общего собрания рабочих, служащих и ИТР цеха Паросантехмонтаж

Мы рабочие и ИТР цеха Паросантехмонтаж, обсудив новые нормы и расценки утвержденные правительством на 1937 год, единодушно приветствуем это мероприятие которое явилось результатом мощного стахановского движения. Это постановление, лишний раз говорит о том, что освобожденный труд сметет все старые нормы.

Введение новых норм, несомненно сыграт положительную роль в досрочном окончании строительства нашего завода.

Мы просим управление строительством, партком и построечный комитет объявить на стройке стахановский 3-х месячник с тем, чтобы к 20-ой годовщине Великой

Октябрьской революции прийти с успехами на всех решающих участках нашей стройки.

Мы берем на себя обязательства, выполнять новые нормы на 180 процентов и призываем Гражданстрой форсировать строительство жилых домов, в которых мы обязуемся полностью произвести ледофикационные работы. Мы требуем, чтобы Отдел Снабжения регулярно снабжал нас необходимыми материалами.

Выполняя и перевыполняя производственные планы, мы будем бороться за то, чтобы переходящее Красное знамя, осталось бы в нашем цехе.

Президиум собрания.

ВЫБОРНЫЕ СОБРАНИЯ В ГЛИННИКАХ

Подготовку к отчетно-выборной кампании профоргано, на кирпичном заводе в Глинниках, провели неплохо. Но когда дело дошло до самих выборов, то мы натолкнулись на серьезные препятствия в лице... Постройкома. Три раза по вине Постройкома собрания были сорваны, так как представители его не приезжали в Глинники.

После длительных переговоров, собрание было перенесено на 31 июля, но и его тоже пришлось распустить, т. к. т. Вахрамеев опять не прислал к нам предста-

вители.

Все эти факты говорят о том, что в Постройке попрежнему царит безответственность.

И. В. Петров.

Сегодня 18 августа в 7 часов вечера в помещении летнего театра состоится торжественное заседание посвященное дню Советской авиации.

- ПОРЯДОК ВЕЧЕРА:**
1. Доклад о дне Советской авиации.
 2. Художественная часть.

От правительственной комиссии по организации перелета Москва—Северная Америка

В течение 16 августа, все поларные радиостанции и многочисленные другие продолжают непрерывно слушать из волн самолета тов. Леваневского.

И в этот день ничего достоверного не принято, но было несколько новых случаев, когда нечетко слышалась работа станции на этих волнах. Не исключена возможность, что рация самолета работает, но повреждена и поэтому плохо слышна.

Наблюдения продолжают. Леадокт „Красин“ у мыса Шмидта погрязла горючее и грузит 3 одномоторных легких самолета.

К утру 17 августа погрузка заканчивается, „Красин“ выходит к берегам Аляски, а отсюда на Север.

Поларный летчик Залков на 2-м моторном гидросамолете „Н-2“ прилетел 16 августа из Охотска через Пекинжу и Марково, на реку Анадырь, откуда 17 августа полетит в Уэлен.

На 3-х самолетах „АНТ-6“ в Москве устанавливаются дополнительные баки для горючего, повышающие дальность полета до 3500 километров.

(ТАСС).

Розыски самолета „Н-209“

МОСКВА, 16 (ТАСС) По сообщению в Америку в Фербенке прилетел известный Американский летчик Маттерн, чтобы принять участие в розысках самолета „Н-209“.

Тов. Маттерн намерен совершить безосадочный полет на Северный полюс, и обратно вдоль 8-го меридиана. Погода для поисков самолета благоприятная.

ХРОНИКА

МОСКВА, 16 (ТАСС) Президиум Центрального Исполнительного Комитета ЦСР утвердил заместителя председателя Совнаркома СССР тов. Чубаря В. Я. Народным Комиссаром Финансов СССР.

Президиум Центрального Исполнительного Комитета ЦСР освободил тов. Гринько Г. Ф. от обязанностей Народного Комиссара Финансов СССР, в связи с переходом его на другую работу.

Президиум Центрального Исполнительного Комитета ЦСР утвердил тов. Бермана М. Д. На-

родным Комиссаром Связи СССР, освободив его от обязанностей заместителя Народного Комиссара Внутренних Дел.

Президиум Центрального Исполнительного Комитета ЦСР освободил тов. Халенского И. А. от обязанностей Народного Комиссара связи СССР, в связи с переходом его на другую работу.

Президиум Центрального Исполнительного Комитета ЦСР утвердил тов. Рыжова М. И. заместителем Народного Комиссара Внутренних дел СССР.

Военные действия в Кипае

МОСКВА, 16 (ТАСС). Всю ночь с 15 на 16 августа в Шанхае происходила артиллерийская перестрелка. Утром 16 августа крупные китайские силы атаковали японские позиции в районе Хонъю и Нового Китая. Под натиском китайцев, японцы отступили. Во многих местах отсутствовали. За все время военных действий в Шанхае японцы потеряли около 1500 человек. Тела убитых японцев выбрасывают в море.

Китайское правительство втягивает в Шанхай новые силы. В город прибыла еще одна дивизия китайских войск. 12 других дивизий находятся не вдалеке от Шанхая, и готовы по первому приказу выехать к месту боев.

По дополнительным сведениям в воздушном бою над Ханчжоу

(столица провинции Чжецзян), 22 стороны японцев участвовало 20 самолетов. Китайская воздушная эскадрилья сбила 10 японских самолетов, а 2 самолета были повреждены. Возвращаясь после боя японские самолеты сбросили над Ханчжоу газовые бомбы. В городе насчитывается много жертв.

Япония открыто переходит к состоянию войны в Китае. По сообщению газет японское правительство предлагает своему посылу в Китае покинуть Нанкин. Газета подчеркивает, что эвакуация Японского посольства из Нанкина означает наступлением открытой войны в Китае, независимо от того, будет ли она официально объявлена или нет.

Восстания в тылу у мятежников

За последние 2 недели на фронтах Испании существенных изменений не произошло. 15 августа в различных секторах Центрального, а также Восточного (Арагонского) фронтов происходила оживленная перестрелка. На Северном фронте мятежники подняли значительные подкрепления в разгару 14 августа крупное наступление.

В войсках мятежников продолжают серьезные волнения. Так в Астурии в районе Леон вспыхну-

ло восстание в одном из аэродромов, который мятежники подвергли ожесточенной воздушной бомбардировке. 15 августа утром на республиканских позициях была слышна продолжительная пулеметная перестрелка происходившая у мятежников в Толедо. 14 и 15 августа республиканцы слышали ожесточенную перестрелку и разрыв ручных гранат на территории мятежников в Гренаде. (ТАСС).

Взять постройку бетонного завода под контроль общественности

Сроки пуска временного бетонного завода в эксплуатацию обещались несколько раз. Однако, до сих пор времени, несмотря на то, что завод строительством формально закончен, использовать его на полную проектную мощность не представляется возможным.

Проектом, на заводе совершенно не предусмотрены запасные бункера для щебня и камня. Поэтому достаточно остановиться одному агрегату, как весь завод также будет вынужден остановиться.

Отсутствуют также бункера для готового бетона, поэтому автомобиль неизбежно будет простоять у лотков, пока бетономешалки приготовят несколько замесов.

Шахтоподъемники устроены так, что ковши при переворачивании высыплют содержимое только на две трети.

В камнедробильном цехе предусмотрена ordinaria переработка щебня, что в конечном счете приведет к пересканиванию крупного бетона и бетономешалки. Качество бетона от этого конечно понизится. На заводе совершенно не пред-

усмотрено просеивание бетонных органических примесей (бумаста).

В отделе бетономешалочных дозирования труба с-онтироп так, что рабочие неизбежно должны улягаться о нее головы шею.

Примером, говорящих о том, завод построен не продумано, добросовестно можно было бы привести очень много.

Строил завод инженер Шап. Мы не допустим, что все дефекты завода являются просто ошибкой, но ведь работу Шапа направляли контролировали начальник Постройки т. Пфлямер и главный инженер Сапрыкин.

Сейчас Промстрой приступил к строительству постоянного бетонного завода.

Управление строительством и общественность Промстроя должны взять его под свое наблюдение. Ибо если и постоянный завод будет построен также как и временный, то все бетонные работы, в частности бетонирование доков, будут поставлены под угрозу сдачи.

Б. Саб

Сводки и действительность

Если верить сводкам, то Гидрострой № 3 работает неплохо. В частности на основном участке работы — рефлюировании планы систематически перевыполняются.

Однако, дело обстоит не так благополучно как это может показаться с первого взгляда. Обратимся к фактам.

Производительная мощность рефлера „Сергей Киров“ равна 600 кубометрам в час. Однако, по не совсем понятным причинам, руководители технической группы Гидрострой № 3 т. ТАРУНТАЕВ установили для рефлера суточный план в размере 4000 кубм, хотя рефлер может давать в сутки минимум 13000 кубм.

Ясно, что выполнить преднамеренно заниженный в три раза план, не представляя особого труда, несложно даже на простой рефлере.

Простой рефлера получается главным образом из-за частых разрывов отрядки и перемычек. Ограждения сделаны технически безграмотно, без достаточного запаса прочности.

26 июля рефлер из-за разрыва перемычки простоял 16 ч. 25 м. 2 августа из-за этой же причины простоял 10 ч. 56 м. 13 августа 3 ч. 36 м. и т. д.

Сводкам оказывается не всегда можно верить. Управление строительством должно заинтересоваться работой Гидрострой № 3.

Ф. Ф.

Санитарная инспекция не замечает

У хлебного магазина на 3 ул., продавцы собирают на мостовой и тротуарах бумагу и отпускают в ней покупателям ягоды.

Когда я заметил, что этого делать нельзя, одна провинция довольно грубо мне ответила: — Не бавится не бери.

Непонятно, почему санитарная инспекция проходит мимо этого безобразия?

Судить курганов со всей строгостью Советского закона

15 августа, в 9 часов вечера когда все рабочие конного парка были в производственном помещении, в 16 часов на 2-м участке, неожиданно вбежали улануна: Гончаров, Мирован, Резанов и начали наносить ножи удара всем кто попал в наветр. Ножовые раны были нанесены ученику конного парка Кузнецову, старшук возник тов. Фуртун и 13-летнего ребенка Озеревские бандиты были удержаны и доставлены в милицию.

15 августа в конном парке состоялся митинг рабочих и служащих конного парка. Работники конного парка просят инт. куратуру ускорить следствие на бандитов и судить тех со всей строгостью Советского закона.

Абросимов.

По следам наших заметок

Факты, указанные в заметке „Больше ходят чем работают“ помещенную в „Сталинце Судострой“ 30 июля — подтверждены.

Прораб Безинников предложено устранить указанные в заметке недостатки. Прораб Осипов за плохое руководство и неуделительное использование рабочей силы от работы на Гидрострой № 3 отстранен.

Начальник Гидрострой № 3 Каменский.

ПОПРАВКА

В статье „Выращивание и смелывать гранитные изделия“ (№ 54 „Сталинца Судострой“) имелась ошибка указав, что рационализаторское предложение тов. Карнаев. На самом деле вынес из Центральной лаборатории.

Отв. редактор П. АННУШКИН.

Адрес: г. Архангельск, Никольское устье, Судострой, первый участок, дом № 29. Тел. 34.